
Εντυπώσεις μαθήτριας:  

Φέτος είχα την τιμή  να εκπροσωπήσω το σχολείο μου στη Βουλή των Εφήβων. Αφού δουλέψαμε κατά τη 

διάρκεια της χρονιάς μαζί με την καθηγήτριά μου, κ. Στέλλα Κουλάδη, και τους συμμαθητές μου,  

επιλέχθηκα για να λάβω μέρος στην ΚΗ’ Σύνοδο.  Η ομάδα στην οποία εντάχθηκα ασχολήθηκε με το θέμα « 

Συμμετέχουμε, συνδιαλεγόμαστε, συμπράττουμε στον ψηφιακό τομέα».  

 Την πρώτη μέρα, μετά από μια σύντομη ενημέρωση, οι 300 μαθητές/-τριες από τα σχολεία όλης της 

Ελλάδας, χωριστήκαμε σε ομάδες και μέσω παιχνιδιών και άλλων δραστηριοτήτων γνωριστήκαμε. Την 

επόμενη μέρα πήγαμε όλοι στο μουσικό σχολείο και εκεί συζητώντας και ανταλλάσσοντας απόψεις 

προσπαθήσαμε να καταλάβουμε τον τρόπο σκέψης και την οπτική γωνία του καθενός. Στη συνέχεια, μας 

παρουσίασαν ένα μικρό θεατρικό, το οποίο αναδείκνυε την ψυχολογία μιας έφηβης, προβληματίζοντάς μας 

για τον δικό της τρόπο σκέψης και για το κατά πόσο έχουμε ομοιότητες με την συγκεκριμένη κοπέλα. 

Έπειτα συγκεντρώθηκε η κάθε ομάδα με τους υπευθύνους της σε έναν χώρο για να γίνουν οι πρώτες 

συζητήσεις των θεμάτων. Η δική μου ομάδα ανέλυσε το κατά πόσον η τεχνολογία επηρεάζει τη ζωή μας και 

το εκπαιδευτικό σύστημα και πώς μελλοντικά ενδέχεται να αλλάξουν τα επαγγέλματα, ο τρόπος μάθησης, 

ακόμη και η ίδια η καθημερινότητά μας. Το απόγευμα πήγαμε στη Βουλή και η κάθε ομάδα με τον 

υπεύθυνο ετοίμασε τρεις ερωτήσεις σχετικές με το θέμα για να τις παρουσιάσουμε την επόμενη μέρα. Το 

βράδυ είχαμε θεατρική έξοδο! Παρακολουθήσαμε τον  «Άμλετ», για να δοθεί και η ευκαιρία σε παιδιά που 

είχαν έρθει από την επαρχία να απολαύσουν μια θεατρική παράσταση. Το πρωί της τρίτης ημέρας 

μεταβήκαμε στη Βουλή και απευθύναμε στον κύριο Δήμα, υφυπουργό Οικονομικών, και στην κυρία 

Ζαχαράκη, υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, τις ερωτήσεις που είχαμε ετοιμάσει. Αυτή η 

διαδικασία μάς βοήθησε να καταλάβουμε τον τρόπο που σκέφτεται ένας υπουργός και τις παραμέτρους 

που λαμβάνει υπόψη του, τις οποίες εμείς δεν μπορούσαμε ούτε να φανταστούμε. Μετά γυρίσαμε στο 

ξενοδοχείο και το βράδυ απολαύσαμε στον χώρο της Βουλής μία συναυλία των αποφοίτων μουσικού 

σχολείου. 

 Την τελευταία μέρα συγκεντρώθηκε η ολομέλεια στην κεντρική αίθουσα της Βουλής, παρουσία του 

Πρόεδρου της Βουλής και των Βουλευτών. Ένας εκπρόσωπος από κάθε ομάδα εκφώνησε λόγο, ο οποίος 

εξέθετε τα  αιτήματά μας  προς τη Βουλή και τις λύσεις που προτείναμε για την αντιμετώπιση του 

προβλήματος, που μας είχε απασχολήσει.  Μετά την ολοκλήρωση βγάλαμε φωτογραφίες με τους 

Βουλευτές και με την ομάδα μας και σιγά σιγά αποχωρήσαμε. 

Ήταν μια εμπειρία που θα μου μείνει αξέχαστη και για την οποία νιώθω πραγματικά πολύ ευγνώμων, 

καθώς μέσω του σχολείου μου δόθηκε αυτή η σπάνια ευκαιρία, που  λίγα παιδιά έχουν. Όταν είσαι ένα από 

τα τριακόσια παιδιά που συμμετέχουν στη Βουλή των εφήβων είναι δύσκολο να αποτυπώσεις με λέξεις τα 

συναισθήματά σου…γιατί είναι πραγματικά μοναδικά! Γνώρισα παιδιά από όλη την Ελλάδα, με τα οποία 

μέσα σε τέσσερις μέρες δεθήκαμε πάρα πολύ. Παιδιά με τελείως διαφορετικό τρόπο ζωής και τελείως 

διαφορετικούς χαρακτήρες. Ωστόσο ήμασταν όλοι μαζί εκεί για τον ίδιο σκοπό. Όχι μόνο το να 

παρακολουθώ αλλά και το να συμμετέχω στην ολομέλεια της Βουλής, μέσα στην αίθουσα που μόνο από 

την τηλεόραση είχα δει, ήταν μια ανεπανάληπτη εμπειρία που θα μου μείνει αξέχαστη. Παρόλο που 

αποτέλεσε ένα πολύ μικρό «ταξίδι» στη ζωή μου, καθώς διήρκεσε μόνο τέσσερις μέρες, με γέμισε χαρά και 

περηφάνεια. Προσπάθησα να αποκομίσω ό,τι περισσότερο μπορούσα και πιστεύω τα κατάφερα. Κατάλαβα 

πως όταν στη ζωή μού προσφέρονται παρόμοιες ευκαιρίες, πρέπει να  τις αρπάζω χωρίς δεύτερη σκέψη, 

χωρίς φόβο, χωρίς δισταγμό. Διότι έτσι, τελικά, η ζωή μου αποκτά πραγματικό πλούτο: γνώσεις και 

εμπειρίες! 


